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Pismeni ispit iz Arhitekture računara

1.(25)	Realizovati digitalni uređaj koji obavlja operaciju izračunavanja bita parnosti 15-bitnog binarnog broja. Operand se nalazi u 15-bitnom pomeračkom registru A, čiju vrednost treba sačuvati, a rezultat treba da bude smešten u jednobitni registar P. Kôd operacije zadaje se u registru OCR: OCR=0 označava da bit P treba postaviti na 1 ako je ukupan broj jedinica u registru A neparan, inače P treba postaviti na 0; OCR=1 označava da bit P treba postaviti na 1 ako je ukupan broj jedinica u registru A paran, inače P treba postaviti na 0. Pre početka operacije upisuju se vrednosti u registre A i OCR signalima spolja. Početak operacije zadaje se postavljanjem jednobitnog registra OEF, a kraj operacije treba signalizirati postavljanjem jednobitnog registra OCF. Osim nabrojanih registara, za realizaciju operacione jedinice dozvoljeno je koristiti samo još jedan brojački registar i logička kola (a ne npr. sabirače).

a)(10)	Nacrtati strukturnu šemu operacione jedinice koja realizuje datu operaciju.

b)(10)	Dati dijagram toka upravljačkih signala date operacije.

c)(5)	Nacrtati kompletnu strukturnu šemu upravljačke jedinice realizovane pomoću brojača koraka i dekodera.

2.(25)	Jednoadresni procesor PROC računara sa slike 1 povezan je preko sinhrone magistrale M sa kontrolerom izlazne periferije KPER. Ciklusi upisa i čitanja iz memorije i periferije traju jedan ciklus takta. 

Slika 2

loop:IN adrSR

	CMP #1

	JNZ loop

	LOAD #3

	OUT X

	LOAD #4

	OUT Y

Slika 3

loop:IN adrSR

	CMP #1

	JNZ loop

	LOAD #3

	OUT adrSR





a)(5)	Da li procesor ima razdvojen ili memorijski preslikan ulazno-izlazni adresni prostor?

b)(10)	Na kojim adresama se nalaze registri CR, SR, DRH i DRL (pisati redom u heksadecimalnom sistemu)?

c)(5)	Deo programa sa slike 2 vrši prenos 16-bitnog podatka na kontroler KPER ispitivanjem bita spremnosti. Šta treba staviti umesto X i Y? adrSR je adresa registra SR.

d)(5)	Koja vrednost se nalazi u registru SR nakon izvršavanja segmenta koda sa slike 3?

3.(25)	Adresni prostor nekog računara je veličine 64KB, adresibilna jedinica je bajt, a 16-bitni brojevi se u memoriju smeštaju tako da je na nižoj adresi niži bajt. Mehanizam prekida je vektorisan. IV (Interrupt Vector) tabela počinje od adrese na koju ukazuje registar IVTP. Trap prekidu pripada fiksno ulaz 2 u IVT. Pri prekidu se na steku čuvaju PSW i PC tim redom. Stek raste prema nižim lokacijama. Svi registri opšte namene (Ri) su 8-bitni. Procesor poseduje instrukcije TRPE (Trap Enable) i TRPD (Trap Disable) za dozvolu, odnosno zabranu trap-a. Instrukcije TRPE i TRPD ne reaguju na prekide (ni na trap). Dat je deo programa na slici 4, trap prekidna rutina na slici 5, i deo memorije počev od adrese 0 na slici 6. Za vreme izvršavanja datog dela programa, nema drugih prekida osim trap-a.

Slika 4			Slika 5			Slika 6			Slika 7

Adresa	Naredba	Adresa	Naredba	Adresa	Sadržaj (hex)	Adresa	Naredba	

FF00	TRPD		00A0	POP	R1	0000	00		00A0	POP	R1

FF01	MOV	R0,#2	00A1	PUSH	R1	0001	A0		00A1	PUSH	#2

FF03	TRPE		00A2	RTI		0002	00		00A3	RTI

FF04	DEC	R0				0003	0A

FF05	JNZ	FF03h				0004	00

FF08	TRPD					0005	A0

						0006	00

a)(5)	Koja se vrednost nalazi na adresi FF07h?

b)(5)	Koja se vrednost nalazi u registru IVTP (ta vrednost je veća ili jednaka od 0, a manja od 7)?

c)(5)	Napisati sekvencu adresa naredbi koje se redom izvršavaju, počev od FF00h, zaključno sa FF08h.

d)(5)	Koja se vrednost nalazi u registru R1 neposredno pre prvog izvršavanja naredbe RTI na adresi 00A2h?

e)(5)	Napisati sekvencu adresa naredbi koje se redom izvršavaju, počev od FF00h, sve dok su adrese poznate, ako se umesto trap rutine sa slike 5 koristi rutina sa slike 7.

4.(25) Jednoadresni računar sa 16-bitnom adresnom i 8-bitnom magistralom podataka poseduje memorijski preslikan ulazno/izlazni adresni prostor. Periferije PER0 i PER1 i PER2 imaju upravljačke, statusne i registre podataka redom na sledećim adresama: FF10h, FF11h, FF12h (PER0), FF20h, FF21h, FF22h (PER1) i FF30h, FF31h, FF32h (PER3). U upravljačkim registrima najstariji bit je Start kojim se dozvoljava početak operacije, najmlađi je bit Enable kojim se dozvoljava prekid, a bit 3 je bit smera operacije (1-ulaz, 0-izlaz). U  statusnim registrima najstariji bit je bit spremnosti Ready. Napisati glavni program i odgovarajuće prekidne rutine kojima se: istovremeno sa periferija PER0 i PER1 učitavaju blokovi od po 100h bajtova i smeštaju u memoriju počev od lokacija 1000h (PER0) i 1100h (PER1), zatim izvrši obrada unetih blokova podataka pozivom procedure Obrada (CALL Obrada) i potom vrši prenos obrađenog bloka od 200h bajtova, počev od adrese 1000h iz memorije u PER2. Obe ulazne operacije izvršiti korišćenjem prekida, a izlaznu operaciju ispitivanjem bita Ready.

Napomene:	Na ispitu nisu dozvoljena nikakva pomoćna sredstva, ni kalkulatori ni literatura. Ispit traje 4 sata.

		Na omotnom listu nacrtati tablicu za ocenjivanje.



Slika 1 uz zadatak 2
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